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ECUACIONES DE 1° GRADO
1. Resuelve las siguientes ecuaciones de 1° grado en funcion de los parametros que
llevan:
a) 3x+a=bx+2(x—c)
b) b(3x —4a)=a(3x +4b)

xlb—a
¢) a+b= —( )
—X
2x+a a— 7
d 2TE 42X 1,
3 2 6
3x—a 6x+b
e) =
2x—-b 4x+a
Solucion.
a. 3x+a=bx+ Z(X —C) . Para resolver la ecuacion se quitan los paréntesis y se ordena separando las variables

de los numeros.
3x+a=bx+2(x—c) ; 3x+a=bx+2x-2c; 3x-bx-2x=-2c-a ; x-bx=-2c-a

x-(1-b)=—(2c+a) ; X:—(2c+a)_ a+2c

1I-b  b-1
b. b(3x —4a)=a(3x +4b). Se quitan los paréntesis y se ordenan los términos.
b(3x —4a)=a(3x +4b) ; 3bx —4ab=3ax +4ab ; 3bx —3ax = 4ab +4ab
3x(b—a)=8ab ; x= 8ab
3(b-a)
c. a+b= X(b - a) El denominador del Segundo miembro se pasa multiplicando al primer miembro, se
-X
opera y se ordena la ecuacion para despejar x.
a+b:@ ; (a+b)~(b—x):x(b—a) ; ab—ax+b? —bx = bx —ax
—ax —bx —bx+ax=—ab—b% ; —2bx :-(ab+b2) ; 2bx =ab+b?
__ab+b> _blatb)_a+b
2 26 2
d. % -4+ % = ’ a Se empieza por quitar denominadores multiplicando los dos miembros de la

ecuacion por el minimo comin multiplo de los denominadores, en este caso 6.

M_4+a—x:la; 6. 2x+a_4+a—x :6-1a
3 2 6 3 2 6
2-(2x+a)-6-4+3-(a—x)=7a ; 4x+2a-24+3a-3x=7a; 4x-3x=7a—2a—3a+24
x=2a+24
e. 3x-a = 6x +b Se quitan denominadores multiplicando en cruz y se ordena la ecuacion.
2x—-b 4x+a
3x-a _6x+b ; (3x—a)-(4x+a)=(6x+b)-(2x-b) ; 12x% +3ax —4ax —a’ = 12x% — 6bx + 2bx — b?
2x—-b 4x+a
2 2 2 42 2 42 a’ —b’
—ax—a” =-4bx-b" ; 4bx-ax=a"-b" : x~(4b—a):a -b"; x= ™
-a
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ECUACIONES DE 2° GRADO
1° La resolver las siguientes ecuaciones de 2° grado
a) 3x(x +5): 2x% —6x
b) (x+9) +(x—-4) =x? +57
¢) (3x—4)7x+2)=-12x-9
d) (2x+3)* =3x*+x-15 Sol. -3y-8

Solucion.

a.

3x(x+5)=2x2—6x ; 3x?+15x=2x>—6x ; x>+21x=0 ; x-(x+21)=0;{

b.

3x(x + 5) =2x” —6x Se quitan paréntesis y se ordena como una ecuacion de 2° grado.
x=0
x+21=0:x=-21

(x+9)* +(x - 4)2 =x? +57 Se desarrollan los cuadrados y se ordena como una ecuacion de 2°

grado.

(x+9)? +(x—4)? =x2+57 ; x> +18x+81+x> —8x+16=x>+57

x2 +10x +40 =0 ; Ecuacién que no tiene solucién por tener su discriminante negativo.

Discriminante: A = b” —4ac = —60 < 0

(3x - 4)(7x + 2) =-12x -9 Se multiplican los binomios del 1° miembro y se ordena la ecuacion.

c.
21x% +6x —28x —8=—12x -9 ; 21x* ~10x+1=0
Resolviendo la ecuacion de 2° grado se hallan las soluciones.
1
Xl = —
21x% —10x +1=0: T
Xy =—
S
d. (2x+3)* =3x%+x—15 Se desarrolla el cuadrado y se ordena la ecuacion.
(2x+3)% =3x24+x—15 ; (2x) +2-2x-3+3% =3x%4x-15
4x% +12x +9=3x2+x—15 ; x> +11x+24=0
Resolviendo la ecuacion de 2° grado se hallan las soluciones.
=-8
x? +11x+24=0:{Xl
Xy = -3
2° La suma de las raices de la ecuacion x* — (a + 2)x +b =0 vale -5 y su diferencia vale 7. Hallaa y
b.
Solucion.

Si las raices de la ecuacion son Xx; y X,, se dan dos datos que permiten plantear un sistema de

ecuaciones cuya solucion seran dichas raices. Conocidas las raices, sus valores cumplen la ecuacion y se
plantea de nuevo un sistema que permite calcular los parametros ay b.

“La suma de las raices de la ecuacion vale —5"

X]t+Xp = )
“La diferencia de las raices de la ecuacion vale 7”
X] - Xz = 7
X]+Xy = -5
X1 —Xp = 7
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Sumando las ecuaciones se eliminan x, y se calcula x;.
2x1=2: x; =1
Sustituyendo en cualquiera de las ecuaciones se calcula x,.
1+x 2= -5: x 2= -6

Sustituyendo las raices en la ecuacion.
x=-6: (—6) —(a+2)-6)+b=0 :6a+b=-48
x=1:1>-(a+2)-1+b=0:-a+b=1

6a+b=-48 |6a+tl+a=-48 |7a=-49 a=-7  Ja=-7
—a+b=1 " b=1+a |b=l+a |b=1+(-7) |b=-6
La ecuacion queda:

xz—(—7+2)x+(—6)=0

X2 +5x-6=0

3° Halla el valor de m para que la ecuacién 25x* —10x+m—3 =0 tenga una raiz doble.
Solucidn.

Para que una ecuacion de segundo grado tenga una solucion doble, su discriminante (A =b’ - 4ac)
debe ser cero.

a=25
25x2 —10x+m—-3=0:{ b=-10 :A=(~10)* =4-25-(m-3)=0
c=m-3
100-100(m—-3)=0 : 400-100m =0 : m=%=

4° Una ecuacion de segundo grado tiene una raiz igual a (-3) y el término independiente es 12.
Calcular la otra raiz y escribe la ecuacion.
Solucion.

En una ecuacion de segundo grado en la que el coeficiente del término cuadratico sea 1 (a = 1), el
producto de las raices el igual al término independiente.

El enunciado nos permite suponer que la ecuacion de segundo grado que buscamos es de la forma:

2
X" +bx+c=0
por lo tanto si denominamos X; a la raiz que no conocemos:
12

=—=—4
-3

=3:-x,=12: x,

Conocidas las raices se puede escribir la ecuacion factorizada y operando el producto se llaga a la
expresion buscada.

(x+4)-(x+3)=0 : x?+3x+4x+12=0: x>+7x+12=0

5° Resolver las siguientes ecuaciones racionales:

a)

+3x=7

x—1
Solucién.
Se suma el primer miembro y se pasa el denominador al segundo miembro multiplicando, se ordena
y se obtiene una ecuacion de segundo grado.
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1+3x-(x—1)

=T 143x% =3x=7-(x-1): 3x? -3x+1=7x-7
x_

3x2-10x+8=0 : x =

—(-10)+y/(-10* -4-3-8 10+2 [ x=2
23 6

+8x =9

b)

x+5
Solucién.
Se suma el primer miembro y se pasa el denominador al segundo miembro multiplicando, se ordena
y se obtiene una ecuacion de segundo grado.

L(’S”S):y 6+8x2+40x =9-(x +5) : 8x% +40x +6=9x +45
X+
—31+4/312-4-8-(-39) 31+ x=1
8x +31x-39=0: x= (£39) 3147, _39
28 16 |x="3%
9 L3 .7
x—-2 x-3 2

Solucién.
Se suma el primer miembro y se pasan los denominadores multiplicando en cruz, se ordena y se
obtiene una ecuacion de segundo grado.
1(x=3)+3-(x=2) 7 x-3+3x-6 _7  4x-9 7
(x-2)-(x-3) 27 x2-3x-2x+6 2 x?-5x+6 2
(4x—9)-2:7-(x2 —5x+6) © 8x—18=7x? —35x+42 : Tx* —43x+60=0

2 x=4
— (- +4/(— —4.7. +
1 A3 6020 x o (—43)+4/(-43)° -4-7 60 _43%13. s
2-7 14 T|x==
d) 5 N )(—62:2
X— x—2)

Solucidn.
Se suman las fracciones y se pasa el denominador al 2° miembro de la ecuacion.

xi2+(xx__26)2 =2 5'(X_(j)_+21)'2("_6):2 D 5-(x=2)+1-(x-6)=2-(x—2)?

5x—10+x—6:2.(x2—4x+4): 5x—10+x—-6=2x>—8x+8 : 2x%> —14x+24=0

2-(x2—7x+12)=0 D x2-7x+12=0 : X:—(—7)

+y(-77 -4-1-12 741 [x=4
2-1 2 T|x=3

9 4 5.5 2
3(X2 _1) 9 x+1 3

Solucion.
Se multiplica toda la ecuacion por el minimo comin multiplo de los denominadores.

erS%:ﬁ_% : m.c.m.:32-(x—1)'(x+l)
32-(x—l)-(x+l)w+)(x_l)+32~(x—1)-(x+l)3iz:32-(x—l)-(x+l)xs+l—32~(x—1)-(x+1)§

Se opera y se simplifica:
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3-44(x—1)-(x+1)-5=3% - (x=1)-5-3-(x —1)- (x +1)-2

12+5-(x2 —1):45-(x—1)—6-(x2 —1) D 1245x% —5=45x—45-6x7 +6

(- _45P _4.11. 23
11x? —45x +46=0: x = (as)e(asf a1 16 _45£1, =11
211 2 )Y

x—2+x+2_ 40
x+2 x-2 x%_-4

Solucidn.
Se multiplica toda la ecuacion por el minimo comun multiplo de los denominadores.
X_2+X+2: 40 : m.c.m.:(x—Z)-(x+2)
x+2 x-2 (x—Z)'(x+2)
40

(x—2)-(x+2)z;§+(X—2)'(X+2)it§:(X_z)'(x“'z)m

(x=2)-(x=2)+(x+2)-(x +2)=40 : (x =2 +(x+2)* =40
x2 =16 : x=ix/ﬁzi4

X2 —4x +4+x> +4x+4=40 : 2x>+8=40 : 2x> =32 :

Solucion.
Se multiplica toda la ecuacion por el minimo comin multiplo de los denominadores.

i+£:i+§: mem.=2-3-Xx
2 x x 3
X 3x2412=1842x2 : x2=6: x=+/6

2.3xX42.3.x222.3.x242.3.x %
X X 3

4x +2 3 x+5
+ ==

h) =
x24+2x+1 2 x+l

Solucién.
Se factoriza el denominado de la primera fraccion, y se multiplica toda la ecuacion por el minimo

comun multiplo de los denominadores.
xt2 3 _x+3 : m.c.m.:2~(x+1)2

(x+1)2 2 x+1

5 4x+2 22_ . ) X+5
1) (X+1)2+2 (x+1) > =2 (x+1) o
Se simplifica, se opera y se ordena como una ecuacion de 2° grado.
2-(4x+2)+(x+1)*-3=2-(x +1)-(x +5) : 8x+4+3-(x2+2x+1):2-(x2+5x+x+5)

8x+4+3x2 +6x+3=2:[x? +6x+5) 1 3x2+14x+7=2x2 +12x+10

— +1l 2_4.1.(- _ =1
x24+2x-3=0: x= 242 41( 3): 2lL4: *
2 x=-3

2-1

2~(x+

i) 3 3 6 2
x+1 x+4 4x-8

Solucién.
Antes de empezar a resolver la ecuacion se simplifica la fraccion del segundo miembro
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3 6 -2 3 6 -
x+1 x+4 4-(x-2) " x+1 x+4 2-(x-2)
Se multiplica toda la ecuacion por el minimo comtun multiplo de los denominadores.
mem. =2-(x+1)-(x +4)-(x-2)

-1

2-(x-2)

2:(x+ 1)+ 4)- (5= 2) =2 1) (oo ) (x-2) =

=2 1) (v ) (s -2)

2 (x4)-(x-2) 3-2-(x 1) (x-2) 6= (1) 4 4)- ()

6~ 2x 4 x8)- 12 2 x-2) 1. [ ax e x+4)

6 - 2x4 x8)- 12 -2 x-2) 1. [ e ax o x4)
6+ 2x -8 1263 - x-2) 1. [5x4

6x% +12x 48 —12x2 +12x +24 = x> —5x 4 : —6x> +24x—24=-x>—5x—4

—5%x%+29x-20=0 : —(5x2—29x+20):0: 5%x2 -29x+20=0

w |

_—(29)2 (-297 -4-5-20 29421 |X=
- 2-5 10 |x=

x+1 +2X+l
3x-2 x+5

. 3
) =5

Solucion.
Se suma el primer miembro y se pasan los denominadores multiplicando en cruz, se ordena y se
obtiene una ecuacion de segundo grado.

(x+1)-(x +5)+(2x +1)-3x - 2)
(3x-2)-(x+5)

7x% +5x+3 _é

3x2+13x—10 2

3. x2+5x+x+5+6x2—4x+3x—2_3
2 -

3x2 +15x —2x — 10 2

© 2. (7x2 + 5x+3)=3-x2 +13x-10) : 14x% +10x+ 6 = 9x2 +39x — 30

2 —4
7 20y 360 ¢ 5 = —C29)E(29) —4-5~36:29i11:{X:2
5

2-5 10

ECUACIONES BICUADRADAS

a) x*-5x2+4=0
Solucion.

4 2-1 t=1

2 _ (= 52 _4.1. =
x4—5x2+4:0:{X _tz}:t2—5t+4:0:t: ( S)i ( 5) 4-1 4:{t 4
X =t

t:4:x23x:i-x/z:i2
t=1=x2 = x =+l =+1
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b) 4x*-5x%+1=0
Solucion.

2 2
- —(=5)4y(c5P —4-4-1 54+
st 521 =0:d X =t g sy 20 2E9)EVES) _2%3
x4 =2 2.4 8

t=1 5 x2:1:x:iﬁ:il
t:l:tzx 3,
4

0 x*-8x?-9=0
Solucion.

2.1 a

_8;"10 :9’t—X2‘ X2=9ZX=i\/§=i3
2 t=-1 |xZ=-1:x¢R

2_ (- _8P —4.1.(-
x4—8x2—9:0:{x4 _g}:t2—8t—9=0:t= (8)+y(8)] —4-1-(9)
t

d x%+7x3-8=0

3= —T4TE 41 (=
x0+7x3-8=0: x6 tz}:t2+7t—8:0:t: TENT (8):

X =t 2-1
TN U ST
7 lie_g’ : x3=—8ZX=‘7\’/—_=—2
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ECUACIONES IRRACIONALES

1. x—+/25-x% =1

Solucion.
Por tener solo un radical, se deja solo en un miembro, se eleva al cuadrado los dos miembros de la
ecuacion para quitar la raiz y se ordena la ecuacion.

2
x—25-x% =1: x-1=1/25-x? : (X—l)zz(w/ZS—xzj
x2-2x+1=25-x2: 2x2-2x-24=0 : 2.(x2—x—-12)=0

Ecuacion que tiene por soluciones: x =-3 y x =4

Comprobando, solo la segunda tiene validez

4-25-42 =154-/9=154-3=1
2.4x?-13=13-x

Solucién.
Por tener solo un radical, se deja solo en un miembro, se eleva al cuadrado los dos miembros de la
ecuacion para quitar la raiz y se ordena la ecuacion.

2
(\/xz —13) =(13-x): x?-13=13% —26x + x>

Simplificando los cuadrados y despejando la x
2
<= 137 +13 _ 7
26

V72 -13=13-7—>-/36 =6

Comprobaciéon

3. Ux%=3+x-3=0
Solucion.

2
x2-3=3-x: ( x2—3j =(3-x)*: x?-3=3%—6x+x>

Simplificando los cuadrados y despejando la x
6x=12 : x=2

V22 -342-3=0/1-1=0

Comprobacion

4. x=2-+x%-2

Solucion.
2
Jx2-2=2-x: ( x2—2j =(2-x)?: x?-2=22—4x+x>: 4x=6: x:%
Comprobacion
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5. x—2x-1=1-x
Solucion.
Por tener solo un radical, se deja solo en un miembro, se elevan al cuadrado los dos miembros de la

ecuacion para quitar la raiz y se ordena la ecuacion.

—2x-1=1-x: 2x-1=+42x-1 : (2x-1) («/2){ )Z
4x2—ax+1=2x-1: 4x%—6x+2=0 : 2.[2x2 —3x+1)=o :2x? -3x+1=0
Resolviendo la ecuacion de 2° grado se obtienen dos soluciones y se comprueban.
x =1.Comprobacion : 1-42-1-1=1-1; 0=0.Valida

x=l.C0mpr0bacic'>n:1—1/2-1—1 =1—l; l:l.Vélida
2 2 2 2°2 2

6. V5x+6-2x=3

Solucion.
Por tener solo un radical, se deja solo en un miembro, se elevan al cuadrado los dos miembros de la
ecuacion para quitar la raiz y se ordena la ecuacion.

ASX4+6-2x=3: /5x+6=3+2x : (v5x+ )2 3+2x2: 5x+6=9+12x +4x°>

4x24+7x 4320 X7 43 Comprobacion : [ j+ ( ] 3: 3=3.Vilida

x =—1.Comprobacion : 4/5- (—1 -2 ( 1) 3:3=3.Valida

7. x+47-3x =1

Solucion.
Por tener solo un radical, se deja solo en un miembro, se elevan al cuadrado los dos miembros de la
ecuacion para quitar la raiz y se ordena la ecuacion.

Vi=3x=1-x ¢ (T3 =(-x2 : 7-3x=1-2x+x% : x2+x-6=0
Resolviendo la ecuacion de 2° grado se obtienen dos soluciones y se comprueban.

{x =-3.Comprobacion : —3+,/7—-3-(-3) =1:1=1. Vilida

x =2.Comprobacion :2++/7—-3-2 =1:3#1.No valida

8. V3x+4+2x-4=0

Solucion.
Por tener solo un radical, se deja solo en un miembro, se elevan al cuadrado los dos miembros de la
ecuacion para quitar la raiz y se ordena la ecuacion.

3x+4=4-2x : (\/3x+4)2=(4—2x)21 3x+4=16-16x+4x> : 4x>-19x+12=0

Resolviendo la ecuacion de 2° grado se obtienen dos soluciones y se comprueban.
x =4.Comprobacion :4/3-4+4 +2-4-4=0:8=0.No valida

X :%.Comprobacién:1/3-%+4 +2-%—4:0:O:0.Vélida
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9. 3x?-28+3=0

Solucién.
Por tener solo un radical, se deja solo en un miembro, se elevan al cubo los dos miembros de la
ecuacion para quitar la raiz y se ordena la ecuacion.
3
Ix?-28=-3 : (%2 —28) (=3P : x?-28=-=27: x*=1: x

Comprobacion: x=-1:3(-1 =28 +3=0:3-27+3=0:0=0. Vélida
x=1:12-28 +3=0:3-27 +3=0:0=0. Vélida

=*1

10. /x++/x+8 =2

Solucion.
Se eleva al cuadrado los dos miembros y se quita una primera raiz. Se ordena para dejar sola la raiz
que queda y se vuelve a elevar al cuadrado.

( x+ﬁj =22 X+M:4: M:4—x : (M)zzﬁ—x)z

2
X+8=42-2.4-x+x%: x>-9x+8=0 : x=_(_9)i (£9) —4-1'8_947

21 2
Comprobacion: {X:8:¢8+\/8+8 = 84416 =8+ 4 =+/12 % 2. No valida

x=1: 144148 =149 =113 =4 = 2. Vilida

11. /2-5x +X\/§:0

Solucion.

Se deja sola la raiz que lleva la x y se eleva al cuadrado.

V2-5x =—/3x : (v2—5x)22<—x/§x)2: 2-5x=3x2: 3x2+5x-2=0

—51q52-4.3.(-2) -5+7 |x=1
X = = :
2.3 6 |
g Lohostlilae l+£:£+£=£¢0.Novaﬂida
Comprobacion: 3 3 3 3 3 3 3 3

x=-2:42-5-(=2) + (- 23 =12 - 2¢/3 = 24/3 - 2/3 = 0. Vilida
12, Jx? +x =/x+1=0

Solucién.
Se separa las raices y se eleva al cuadrado.
2
V2 +x =x+1 : (Vx2+xj :(VX+1)Z: xX2+x=x+1: x?=1: x

Comprobacién: {* =11 +1=41+1 =42 -2 = 0. Vilida
x=-1:y(-1P +(=1) - J-1)+1=40 -J0 = 0. Vilida

10
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13. /2x —3-x =0

Solucidn.
Se separa las raices y se eleva al cuadrado.

x/g:\B—x : (x/g)zz(\B—x)z: 2x=3-x: 3x=3: x=1
Comprobacion: ¥2-1—-+/3-1= V2 -2 =0.Valida

14, /x% +7x =2/3x+21 =0

Solucién.
Se separa las raices y se eleva al cuadrado.

2
Vx? +7x =243x +21 : (\/x2+7xj —(vaxralf ¢ x2+7x=22({3xs20)
x?+7x=4-3x+21) : x> +7x=12x+84 : x*-5x-84=0

~(5)£(-5P ~41.(-84) _5:19 [x=12
2.1 o2

x =12:412%2 +7-12 = 24/3-12+ 21 = /228 — 24/57 = 2/57 = 24/57 = 0. Vilida

x=-7:y(=72 +7-(=7)-23-(-7)+ 21 =0 240 = 0. Valida

15. 2x +/5x—6 =4

Solucion.
Se separan las raices y se eleva al cuadrado.

Jsx—6=4-v2x : (V3x—6f =(4-v2x) : sx-6=42-2.4-V2x + (Vx|

5x—6=16—-842x +2x
Se deja sola la raiz y se vuelve a elevar al cuadrado.

8ax =22-3x : [WW2x | =(22-3xP ¢ 82(V2x | =222-2.22.3x + (3x )

~(~260)+ (- 2607 —4-9- 484

X =

Comprobacion: {

64-2x = 484 —132x +9x%: 9x% —260x +484=0 : x =

2-9
260+224  |x =222
X=——-": 9
18 x=2
Comprobacion:
x:£:\/2.£+\/5.£_6 =22, 3% 4 No vilida
9 9 9 3 3

X=2:42-2445-2-6=2+2=4Vilida

16. 2Vx -4 ++4/2x+26 =8

Solucién.
Se separan las raices y se eleva al cuadrado.

V2x+26 =8-2x -4 : (\/2x+26)2:(8—2«/x—4)z : 2x+26:82—2-8-2«/x—4+(2«/x—4)z
2x+26:64—32«/x—4+22(«/x—4)z: 2X+26=64-32vx —4 +4(x — 4)
320x—4=2x+22 1 16vx—4=x+11: (16«/x—4)2=(x+11)2

11
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162(Vx—af =x2+2-11.x +112 : 256+ (x—4)=x2 +22x + 121
) x =229
x? - 234x +1145=0 :
Xx=35
Comprobacion:

{x=229:2J229—4+J2~229+26 =2-15+22 # 8 No valida

X=5:245-4++2-5+26 =2-1+6=8Vilida
17. 4Jx -5 -3vx+7 =4

Solucién.
Se separan las raices y se eleva al cuadrado.

(avx=5 +4f =fvx+7f
£ S) v 24k 5 44 =32 (T

16-(x —5)+324/x -5 +16=9-(x +7)

16x —64+32/x—5 =9x + 63
Se deja sola la raiz y se vuelve a elevar al cuadrado.

(2vx—5) =(127-7x)’
322 (Vx—5) =127% -2.127.7x + 7%
1024(x —5)=16129 —1778x +49x
49x? —2802x +21249 =0

(-2802)+ /(- 2802)° —4-49-21249 280241920 .{X =9
= o

Simplificando

X =

2361
2-49 2-49 9

Comprobacion:
x=9:449-5-34y9+7=4-2-3-4=8-12=-4 Vilida
2361 2361 2361 2116 2704 46 52
X = : 4\/ 5 —3\/

=2, 07 =a 2 3 202 o 2322 4% 4 Novélida
49 49 49 49 7 77

49

18. V2x—1++/x+4 =6

Solucién.
Se separan las raices y se eleva al cuadrado.

Vax—1=6-+x+4 : (sz—1)2=(6—M)z : 2x—1:62—2-6-M+(M)2

2x—1=36-12vx+4 +x+4
Se deja sola la raiz y se vuelve a elevar al cuadrado.

12Vx+4 =41—-x : (12«/X+4)2=(41—x)2 : 122(«/x+4)2=412—2~41-x+x2

-(- 226)1\/(—226)2 ~4-1-1105

144-(x +4)=1681-82x +x? : x> -226x+1105=0 : x= o

X_226i216 - |x=221
2 S x=5
Comprobacion:

X =221:4/2:221-1++/221+4 =21+15 =36 # 6 No vélida

x=5:42-5-1++4/5+4=3+3=6Valida

12
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19. Vx+3++/x-2=5

Solucién.
Se separan las raices y se eleva al cuadrado

Vx+3=5-x-2: (Jx+3)2:(5—M)Z: x+3:52—2-5.M+(\/ﬁ)z
X+3=25-10/x -2 +x-2

Se deja sola la raiz, se simplifica y se vuelve a elevar al cuadrado.
10vx—2=20: Vx-2=2: [x-2f =22+ x-2=4 :x=6
Comprobacion: v6+3 ++/6—2 =9 +/4 =3+2=5Vilida

20. \/2x+1-~/x -3 =-/3x -8

Solucién.
Como no se pueden separar mas las raices, se eleva al cuadrado la ecuacion.

(J2x+1—Jx—3)2 =(x/3x—8)2 : (J2x+1)2—2-J2x+1.Jx—3+(Jx—3)z =3x-8

2x+1-24/(2x+1)-(x =3) +x-3=3x -8 : 3x-2-2v2x> —6x+x-3 =3x8
6=2v2x% -5x -3 : 3=+2x%-5x-3

Se vuelve a elevar al cuadrado y se resuelve la ecuacion:
2
32 :(szz —5x—3j 0 9=2x?-5x -3 : 2x* -5x—-12=0

—(-5)(5)P -4-2-12 s [X=4
2-2 - '

X =

i

Comprobacion:

X=4:42-441-4-3=~34-8:J9 -1 =4:3-1=2Vilida

x:—%:\/z-(—%j+1—\/(—%j—3 =\/3-(—%j—8: 5—\/%:\/—_11 No vélida
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